
Добрый день, уважаемые коллеги!

В целях решения задач повышения коммуникативной компетенции учащихся, совершенствования их лингвистической подготовки, а также качественной подготовки обучающихся к освоению будущей профессии и создания условий для развития современных навыков в сфере образования предлагаем вам рассмотреть вопрос организации регулярного независимого тестирования по английскому языку учащихся вашего образовательного учреждения. 
Тестирование проводится с помощью современного контрольно-измерительного инструмента для оценки владения английским языком и независимого мониторинга обученности и подготовки к ГИА – SELT® (Standardized English Language Test).
[bookmark: _GoBack]Тестирование SELT® – это:
- независимая внешняя оценка
- поаспектный анализ результатов; предоставление отчета и рекомендаций
- прохождение очно/удаленно, в группах/индивидуально, во время учебного года / на каникулах
- без привязки к школьной программе и используемым учебникам
- возможность получить дополнительные баллы при поступлении в вузы

Содержание тестов соответствует ФГОС, разработаны образовательной компанией RELOD, экспертом в области языкового образования с 1991 года, с использованием материалов издательства Оксфордского университета (Oxford University Press, ELT). Уровни тестов SELT® соотносятся с общеевропейской шкалой уровней владения иностранными языками CEFR. Тестирование SELT® рекомендовано к использованию и одобрено экспертным советом ФГАУ ФИРО. 
Для обсуждения сотрудничества предлагаем вам прислать обратным письмом ответ и обозначить удобное вам время, чтобы обсудить данный вопрос. 
Спасибо.




